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Julebordsesongen 2023



49% skal på julebord, samme andelen som i 2022
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Nei Vet ikke
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Skal du på julebord i år?
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2023
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2016
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Når skal du på julebord?

SOURCE :  
Kantar TNS, 1118 (2015), 1022 (2016), 1060 (2018), 1004 (2019) og 
1135 (2023)

BASE:  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar, uke 44 og uke 45 2019 (utvalg = 533, de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)

Litt mindre andel enn i fjor vet ikke om de skal på julebord.                                        En vesentlig større svarer «vet ikke» i forhold til tidligere år
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7 av 10 av julebordgjestene (1,3 millioner nordmenn) skal på julebord arrangert av jobben. 
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71%

21%

9%

Ja Nei Ikke relevant/ jobber ikke

2018 2019 2022 2023

Er noen av julebordene du skal på arrangert av jobben? 

BASE :  Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, Utvalg = 593 (de som skal på julebord)
Kantar Uke 44 og 45 2019, Utvalg = 533 (de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)
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6 av 10 skal på julebord arrangert på offentlig serveringssted 

Stabil utvikling siden 2019 
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Annet

I lokaler på arbeidsplassen

I privat hjem

Offentlig serveringssted

2023

2022

2019

2018

2016

2015

BASE :  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar uke 44 og 45 2019 (Utvalg=533, de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 (utvalg = 560, de som skal på julebord)
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20% mener de har fått mindre gratis alkohol av arbeidsgiver de siste årene 
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20%
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23%

Ja, vi har fått mindre
gratis alkohol

Ja, vi har fått mer gratis
alkohol

Nei, ingen endring Ikke relevant/Vet ikke

2018 2019 2022 2023

Opplever du at arbeidsgiveren din har endret tilbudet på mengden av gratis alkohol ved julebord, de siste årene? 

BASE :  Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, Utvalg = 447 (de som skal på julebord 
i regi av jobben)
Kantar TNS Uke 44 og 45 2019, utvalg= 356 (de som skal på julebord i regi av 
jobben)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 utvalg = 381 (de som skal på julebord i regi av 
jobben)
Kantar, uke 42 og uke 43 2023 utvalg = 392 (de som skal på julebord i regi av 
jobben)
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Omtrent 4 av 10 vil si at  julebord er en viktig tradisjon som de gleder seg til

4%

4%

13%

16%

24%

32%

7%

Vet ikke

Ingen av disse

Overhodet ikke viktig, jeg foretrekker å bruke tiden min på andre
aktiviteter.

Ikke så viktig, jeg kan klare meg uten å delta på julebordet.

Nøytral, det spiller ikke en stor rolle for meg, men jeg deltar gjerne.

Ganske viktig, det er hyggelig å samles med kollegaer/venner og feire
sammen.

Svært viktig, det er en høytidelig tradisjon som jeg gleder meg til hvert
år.

2023

Hvor viktig syns du julebord er som en årlig tradisjon?

BASE : TNS panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135 

I forhold til hvor det arrangeres julebord i regi av jobben, er andelen helt oppe 

i 6 av 10
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2
Reiseplaner i julen - Norge og 

utlandet



De fleste er hjemme i julen også i 2023, selv om andelen går litt ned
Andelen som sier du skal på ferie- eller fritidsreise er helt oppe i 30%
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BASE : TNS panelbuss uke 46 og 48 i 2014, utvalg 1027, uke 46 og 47 i 2015, utvalg 1118, uke 45 og 46 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 2018 , utvalg 1060, uke 44 og 
45 2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091, uke 42 og 43 2023, utvalg 1135

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i julen? 
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De yngste er fremdeles mest mobile i julen, og resultatene ser ut til å være 

tilbake til pre-covid nivået for alle aldersgrupper
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Lysere farger = Ja, en eller flere dager

Mørkere farger = Ja, hele julen

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise julen?

BASE : TNS panelbuss uke 45 og 46 i 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 i 2018, utvalg 1060, uke 44 og 45 i 2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091, uke 42 og 43 2023, utvalg 1135  

2016 2018 2019 2022 2023
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Trenden med flere innenlandsreiser fortsetter
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Utenfor Europa

Annet land i Europa

Norge
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Hvor har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i julen?

BASE : TNS panelbuss uke 46 og 47 2015 , utvalg 289, uke 45 og 46 2016, utvalg 233, uke 44 og 45 2018, utvalg 286, uke 44 og 45 2019, utvalg 276, uke 40 og 41 2022, 
utvalg 264, uke 42 og 43 2023, utvalg 318, dvs de som skal på reise i julen

13



Kvalitetstid med familie og venner er absolutt det viktigste 
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58%

87%

Bo på hotell i Norge

Reiser til utlandet og utforske nye steder og kulturer

Annet

Gode vin- og matopplevelser på restaurant

Jeg er alene i julen

Er på hytta i Norge

Skiaktiviteter, aking og skøyting

Kulturelle opplevelser, som julemarkeder,
kunstutstillinger og musikk- og danseforestillinger.

Tradisjoner, som å pynte treet, lage julegodteri, åpne
julekalender, gaver o.l.

Tilbringer kvalitetstid med familie og venner

2023

Hva er jula for deg?

BASE : TNS panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135 
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3
Ferieplaner mellom jul og påske



37 % planlegger å dra på ferie- eller fritidsreise før påske, som er litt lavere enn 

i fjor
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BASE : TNS panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135 

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i vinter for øvrig, dvs i perioden januar og fram til påske?
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Andelen som skal på ferie i Norge er på nivå med i fjor, men andelen som 

reiser utenlands øker noe
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Hvor har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i vinter?

Base : Kantar panelbuss uke 44 og 45 2018, utvalg 523 , uke 44 og 45 uke 2019, utvalg 498, uke 40 og 41 2022, utvalg 494, uke 42 og 43 2023, utvalg 
417 dvs de som har ferieplaner i vinter
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Mye handler om å besøke venner og familie
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Storbyferie i Norge

Hotell/høyfjellshotell

Spa, helse og velvære

Annet

Mat- og vinopplevelser

Kulturopplevelser

Skiaktiviteter

Storbyferie i utlandet

Bading og soling

Være på hytta

Besøke venner og familie

2023

Hvilke av ferieformene beskriver best den eller de ferie- og fritidsreisene du planlegger i vinter? 

BASE : TNS panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 417 dvs de som har ferieplaner i vinter
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Nesten 30% begrunner reduksjon i reiser i vinter med strammere økonomi
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Strammere økonomi med høyere renter og høyere priser på strøm og matvarer, gjør at jeg må droppe reise(r) i vinter

BASE : TNS panelbuss uke 42 og 43 2023, utvalg 1135 
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4

Seksuell trakassering på julebord i regi av jobben



Seksuell trakassering på jobb - tema. 
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33%
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38%

27%
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34%
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19%

Jeg opplever at det har vært
et økende fokus på temaet

Jeg opplever at det har vært
et redusert fokus på temaet

Det har vært og det er et
stort fokus på temaet

Det har vært og det er lite
fokus på temaet

Har ikke julebord i
jobbsammenheng

Vet ikke

2023

2022

2019

• Ca. 10% av befolkningen sier det er stort eller økende 

fokus på temaet, mens 37% sier det motsatte. 

Utviklingen på disse svarene er relativ stabile (ikke 

statistisk signifikant forskjeller) fra 2019 til 2023. 

• Hvis vi ser på de som skal på julebord i 

jobbsammenheng er andelen rundt 25% (dvs vi har 

fjernet de som sier de ikke har julebord i 

jobbsammenheng samt de som svarer vet ikke).

I hvilken grad opplever du at seksuell trakassering er et tema ledelsen trekker frem i tilknytning til julebordet på 

jobben?

2019: N=1004, 2022: N=1094, 2023: N=1135
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Seksuell trakassering på jobb - erfaringer. 

3%

6%

62%

16%
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65%

16%

10%

1%

3%

63%

19%

14%

Ja, jeg selv

Ja, andre på jobben

Nei, jeg kjenner ikke til seksuell
trakassering på julebord i regi av

jobben

Vi hadde ikke julebord

Vet ikke

2023

2022

2019

• 9% av befolkningen sier de enten ble utsatt for eller 

kjenner til andre som ble utsatt for seksuell trakassering 

på jobben i forbindelse med julebordet, samme andelen 

som i 2022. 

• Dette kan tyde på at denne typen uakseptable 

hendelser har stabilisert seg. 

Kjenner du til noen andre som har -, eller har du selv, opplevd seksuell trakassering av andre fra jobben, i forbindelse med at 

jobben arrangerte julebord?

2019: N=1004, 2022: N=1094, 2023: N=1135
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